                                                                                                 Przytyk, dnia 30 listopada 2010r.

Zn. OŚR 7624/5/2010

P O S T A N O W I E N I E

              Na podstawie   art. 63 ust. 2  ustawy z dnia z dnia 3 października 2008r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227, ze zm., zwanej dalej „ustawą ooś”) oraz  § 3 ust. 1 pkt. 56 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko ( Dz. U.  Nr 257, poz. 2573 ze. zm.) po rozpatrzeniu wniosku; Powiatowego Zarządu Dróg Publicznych w Radomiu, 26-600 Radom ul. Graniczna 24 z dnia 27.10.2010r.w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na:  Przebudowie mostu w ciągu drogi powiatowej nr 3502W Przytyk – Wawrzyszów dla zadania inwestycyjnego pod nazwą:

„Przebudowa drogi powiatowej 3502W Przytyk – Wawrzyszów wraz z przebudową obiektu mostowego na rzece Dobrzyca”, na działkach ew. nr 512, 508, 505, 521, 520, 511, 510/1 obręb Oblas w jednostce ewidencyjnej Przytyk oraz po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie, postanowienie znak; RDOŚ-14-WOOŚ-II-OŁ-6614-1888/10 z dnia 12.11.2010r., oraz  opinii sanitarnej Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Radomiu, opinia znak; ZNS.712-132/10 z dnia 16.11.2010r., 
p o s t a n a w i a m

nie stwierdzać konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla  przedsięwzięcia polegającego na przebudowie mostu w ciągu drogi powiatowej nr 3502W Przytyk – Wawrzyszów dla zadania inwestycyjnego pod nazwą:

„Przebudowa drogi powiatowej 3502W Przytyk – Wawrzyszów wraz z przebudową obiektu mostowego na rzece Dobrzyca”.
Uzasadnienie

                 Wnioskodawca wnioskiem z dnia 27.10.2010r. ( data wpływu 27.10.2010r.) zwrócił się o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na przebudowie mostu w ciągu drogi powiatowej nr 3502W Przytyk – Wawrzyszów dla zadania inwestycyjnego pod nazwą:

„Przebudowa drogi powiatowej 3502W Przytyk – Wawrzyszów wraz z przebudową obiektu mostowego na rzece Dobrzyca”. Do wniosku dołączono kartę informacyjną przedsięwzięcia, poświadczoną przez właściwy organ mapę ewidencyjną z zaznaczonym przebiegiem granic terenu, którego dotyczy wniosek, wypis z ewidencji gruntów oraz wersję elektroniczną wniosku.

               Przedmiotowe przedsięwzięcie zostało zakwalifikowane   do grupy przedsięwzięć wymienionych w § 3 ust.1 pkt. 56 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257 poz. 2573 ze zm.).
             W związku z powyższym Wójt Gminy Przytyk pismem z dnia 27.10.2010r. znak:OŚR.7624/5/10 wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Radomiu o opinię co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania tego przedsięwzięcia na środowisko i ewentualnego zakresu raportu.

            Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie postanowieniem  z dnia 12.11.2010r. ( data wpływu 19.11.2010r.) znak: RDOŚ-14-WOOŚ-II-OŁ-6614-1888/10   wyraził opinię o braku konieczności  przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla w/w przedsięwzięcia.  Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Radomiu opinią z dnia 16.11.2010r. ( data wpływu 22.11.2010r.) znak: ZNS.712-132/10  stwierdził brak konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla powyższej inwestycji.

              Organ biorąc pod uwagę rodzaj, parametry techniczne oraz zasięg potencjalnego oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, które to parametry zaliczają ją do grupy przedsięwzięć wymienionych w § 3 ust.1 pkt. 56 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257 poz. 2573 ze zm.), po przeprowadzeniu wnikliwej analizy dostarczonych wraz z wnioskiem materiałów, uwzględniając łącznie uwarunkowania przedstawione w art. 63 ust. 1 ustawy „ooś” i uzyskane opinie organów uprawnionych postanowił wyrazić opinię o braku konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko argumentując to w odniesieniu do poszczególnych uwarunkowań w przedstawiony poniżej sposób:
1. Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia, z uwzględnieniem:

a)  skali przedsięwzięcia i wielkość zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji

Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na przebudowie mostu w ciągu drogi powiatowej nr 3502W Przytyk – Wawrzyszów  dla zadania inwestycyjnego pod nazwą: „przebudowa drogi powiatowej 3502W Przytyk – Wawrzyszów wraz z przebudową obiektu mostowego na rzece Dobrzyca”. Most jest usytuowany na terenie drogi powiatowej poza terenem zabudowanym w okolicy miejscowości Oblas. Obecnie most posiada rozpiętość 9,40 m, szerokość całkowita 7,30 m i nośność 15 ton. Całkowita długość przebudowywanego mostu wynosi 10 m. Powierzchnia mostu wynosi ok. 60 m².
Parametry techniczne planowanego mostu:

Funkcja użytkowa: Funkcją obiektu jest przeprowadzenie drogi powiatowej nad rzeką Dobrzycą.
Forma architektoniczna obiektu: Obiekt projektuje się jako jednoprzęsłowy most o ustroju niosącym z elementów prefabrykowanych, posiadający stałą wysokość konstrukcyjną. Rozpiętość przęsła uzależniona będzie od obliczeń hydraulicznych.

Geotechniczne warunki posadowienia: Warunki posadowienia obiektu zaliczać należy do drugiej kategorii geotechnicznej. Zgodnie z instrukcja badania podłoża gruntowego przewiduje się wykonanie 2 wierceń o głębokości 15 m oraz sondowania.

Fundamenty: Fundamenty przyczółków projektuje się jako ławę fundamentową posadowioną pośrednio za pomocą pali wierconych małych średnic. Że względu na usytuowanie obiektu przewiduje się  posadowienie pośrednie.

Przyczółki: Projektuje się przyczółki jako monolityczne ściany żelbetonowe, z półkami na podparcie belek prefabrykowanych oraz na oparcie płyt przejściowych. Oparcie ustroju niosącego zrealizowane będzie w formie przegubu żelbetonowego. Przyczółek składać się będzie ponadto ze ścian bocznych bądź skrzydełek.

Ustrój niosący: Jednoprzęsłowa konstrukcja ustroju składać się będzie z belek sprężonych DS. – 9, bądź Kujan. Na belkach wykonana będzie warstwa nadbetonu o grubości min 24 cm w przypadku belek DS – 9, bądź 14 cm w przypadku belek Kujan. Płyta w przekroju poprzecznym składać się będzie z jezdni szerokości 5,5 m ( będącej kontynuacją drogi powiatowej) oraz opasek o szerokościach 0,5 m. Ponadto przewiduje się obustronne kapy o szerokościach ok. 1,3 m dla montażu bariero poręczy.

Izolacja i nawierzchnia: Izolację płyty pomostu stanowi papa zgrzewalna o grubości 0,5 cm układana na całej szerokości płyty pomostu. Odwodnienie izolacji przewiduje się w formie sączków do których woda prowadzona będzie drenami poprzecznymi i podłużnymi. Warstwy nawierzchni przewiduje się jako warstwę ochronną izolacji z asfaltu twardego lanego o grubości 5 cm oraz warstwę ścierną z betonu  asfaltowego.

Dylatacje: Projektuje się dylatacje na całej szerokości nawierzchni jako bitumiczne.

Kapy chodnikowe: Obiekt wyposażony będzie w kapy chodnikowe po obu stronach płyty. Kopy mocowane będą do płyty przy pomocy kotew talerzowych betonowych w płycie. Kapy zabezpieczone będą  izolacjo-nawierzchnia z materiałów epoksydowych.

Bariery: na obiekcie zamontowane będą bariero-poręcze po obu stronach obiektu  w klapach chodnikowych przy pomocy kotew betonowych w klapach. Bariero-poręcz na obiekcie będzie kontynuacją odcinków prostych oraz przejściowych.

Krawężniki: Na obiekcie projektuje się krawężniki kamienne kotwione w klapie wkładane na mieszance niskoskurczowej i spoinowane  materiałem plastycznym. Krawężnik będzie wystawał 14 cm ponad nawierzchnią.

Schody dla obsługi: Przewiduje się wykonanie schodów dla obsługi jako prefabrykowane na podsypce żwirowej. Po prawej stronie schodzącego zamontowana będzie balustrada.

Umocnienie skarp nasypu: Skarpy w obrębie przyczółków (stożki) przewiduje się jako umocnione z prefabrykowanymi elementami betonowymi układanymi na podsypce cementowo – piaskowej (bądź w innej formie np. otoczaki na warstwie betonu).
Zabezpieczenie powierzchni betonowych: Powierzchnie betonowe stykające się gruntem zabezpieczone będą poprzez 3 – krotne malowanie preparatami bitumicznymi nakładanymi na zimno. Powierzchnie widoczne podlegają ochronie materiałami systemowymi do zabezpieczeń powierzchniowych.

Deski gzymsowe: Po obu stronach obiektu na kopach montowane będą deski gzymsowe z polimerobetonu.

Odwodnienie: Wody opadowe odprowadzane będą z obiektu ściekami przykrawężnikowymi wykonstruowanymi w nawierzchni poza obiekt do ścieków skarpowych umieszczonych przed i za obiektem.

Urządzenia obce: Na obiekcie nie przewiduje się urządzeń obcych.

Umocnienie koryta rzeki: Przewiduje się koryto rzeki w formie wyprofilowanego rowu z  materac kaszycowych (wypełnionych otoczkami) po uzgodnieniu z zarządem melioracji oraz Zamawiającym.

b) powiązań   z   innymi   przedsięwzięciami,   w   szczególności   kumulowania   się   oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie
    Planowana inwestycja będzie częściowo powiązana z innymi przedsięwzięciami poprzez drogę powiatową 3502W Przytyk-Wawrzyszów. Jednak z uwagi na znikomy charakter oddziaływań brak jest możliwości kumulowania się oddziaływań z innymi.
c) wykorzystywania zasobów naturalnych

    Materiały, które zostaną wykorzystane w fazie przebudowy drogi to m.in. beton, stal, drewno, kamień.

d) emisji i występowania innych uciążliwości

W trakcie budowy mostu wystąpią w analizowanym rejonie okresowe uciążliwości spowodowane pracą sprzętu budowlanego oraz przejazdami pojazdów treasportujących materiały, a także robotami ziemnymi. Uciążliwości te ustąpią po zakończeniu prac budowlanych. Na etapie realizacji inwestycji będą powstawać odpady, w tym odpady niebezpieczne, które będą odpowiednio gromadzone, a następnie przekazywane do odzysku lub unieszkodliwienia wyspecjalizowanym firmom posiadającym stosowne zezwolenia. W celu minimalizacji oddziaływań zostaną podjęte następujące działania:

· do niezbędnego minimum zostanie ograniczona szerokość pasa objętego pracami;

· będzie prowadzony bieżący nadzór w zakresie występowania niekontrolowanych wycieków substancji ropopochodnych – w przypadku ich pojawienia podjęte zostaną działania do natychmiastowego usunięcia zagrożenia;

· prowadzona będzie selektywna zbiórka odpadów, w szczególności odpadów niebezpiecznych;

· zaplecze budowy będzie zorganizowane, tak by na skutek braku porządku, niewłaściwego zabezpieczenia materiałów, maszyn i urządzeń przed awariami nie doszło do skażeń i zanieczyszczeń w środowisku;

· zostaną podjęte starania nie dopuszczenia do umyślnego zniszczenia warstwy gleby oraz roślinności nie przewidzianej do usunięcia;

· prace budowlane będą prowadzone wyłącznie w ograniczonym okresie doby, przy czym ciężki sprzęt budowlany należy stosować naprzemiennie w celu ograniczenia emisji hałasu;

· czas budowy będzie ograniczony do niezbędnego minimum;

· po zakończeniu prac zostanie przeprowadzona pełna rekultywacja placu budowy.

    Eksploatacja przedsięwzięcia będzie wiązała się z emisjami substancji do powietrza oraz hałasu, pochodzącymi z pojazdów poruszających się po moście. Duży wpływ na wielkość emisji i rozkład stężeń substancji ma przede wszystkim wielkość i struktura ruchu, a ponadto stan techniczny pojazdów, rodzaj stosowanego paliwa, budowa silnika, na co zarządzający obiektem nie ma wpływu. Przebudowa mostu przyczyni się do zmniejszenia emisji hałasu, a zwiększenie płynności ruchu może przyczynić się do emisji substancji do powietrza.

    Z karty informacyjnej przedsięwzięcia wynika, że eksploatacja inwestycji nie będzie stanowić zagrożenia dla jakości powietrza atmosferycznego oraz klimatu atmosferycznego oraz klimatu akustycznego na analizowanym terenie.

e) ryzyka  wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu  używanych  substancji i   stosowanych technologii

Prowadzenie robót budowlanych zgodnie ze sztuką budowlaną oraz obowiązującymi przepisami ppoż i bhp minimalizuje możliwość wystąpienia powyższej awarii. 
Istnieje jednak możliwość wystąpienia awarii w fazie eksploatacji przedsięwzięcia, gdy w przypadku kolizji drogowych pojazdów przewożących materiały niebezpieczne, materiały te zostaną uwolnione do środowiska. Poprawa stanu technicznego drogi zdecydowanie zmniejszy prawdopodobieństwo takiego zdarzenia w porównaniu z sytuacja obecną.

2.
Usytuowanie przedsięwzięcia,   z   uwzględnieniem   możliwego   zagrożenia   dla
środowiska, w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego - uwzględniające:

a) obszary wodno - błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych
Przedsięwzięcie będzie realizowane na rzece Dobrzyca.
b) obszary wybrzeży
Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wybrzeży.

c) obszary górskie lub leśne
Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami górskimi i na terenach leśnych.
d) obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych
 W rejonie inwestycji nie występują obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych.
e) obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt i ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochrona, w tym obszary sieci Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody
Przedmiotowa inwestycja zlokalizowana jest poza formami ochrony przyrody, o których mowa w art. 6 ust. l ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U Nr 151, poz. 1220 z 2009 r. ze zm.).

Najbliższe obszary Europejskiej Sieci Ekologicznej Natura 2000 – PLB 140003 „Dolina Pilicy”,oraz projektowany PLH 140016 Dolina Dolnej Pilicy” znajdują się w odległości około 10 km.

Przedsięwzięcie dotyczy przebudowy istniejącego obiektu mostowego w ciągu istniejącej drogi powiatowej 3502W Przytyk – Wawrzyszów.

Biorąc pod uwagę wartości przyrodnicze terenu, lokalizację, skalę, wielkość i zakres zamierzonej inwestycji stwierdza się, że jej realizacja nie wpłynie w sposób znacząco negatywny na cele ochrony najbliższych obszarów Natura 2000 jak również na elementy środowiska przyrodniczego takie jak: gatunki zwierząt, roślin i siedliska przyrodnicze.
f) obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone
Z przedłożonych materiałów nie wynika, aby w miejscu realizacji inwestycji oraz w jej pobliżu występowały obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone.
g) obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne
W miejscu realizacji inwestycji, zgodnie z dokumentacją brak jest obszarów o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne.
h) gęstość zaludnienia
Gęstość zaludnienia na terenie miejscowości Przytyk wynosi 532 os./ km2
i) obszary przylegające do jezior

        W zasięgu oddziaływania inwestycji i w jej najbliższej okolicy nie występują jeziora.

j) uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej
W rejonie realizacji przedsięwzięcia brak jest uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej.

3)  Rodzaj i   skala  możliwego   oddziaływania  rozważanego   w   odniesieniu   do   uwarunkowań wymienionych w pkt l i 2 wynikające z:

a)  zasięgu oddziaływania - obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać
   Zasięg przestrzenny oddziaływania przedsięwzięcia ograniczy się do najbliższego otoczenia miejsca jego realizacji.
b) transgranicznego charakteru oddziaływania   przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze
Ze względu na rodzaj planowanej inwestycji oraz jej lokalizację nie wystąpi transgraniczne oddziaływanie na środowisko.
c) wielkości i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej

Informacje zawarte we wniosku stwierdzają brak możliwości wystąpienia oddziaływań o znacznej wielkości lub złożoności. Planowane przedsięwzięcie nie będzie znacząco negatywnie oddziaływać na środowisko.

d) prawdopodobieństwa oddziaływania

     Informacje zawarte we wniosku potwierdzają wystąpienie oddziaływań na etapie realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia. Bezpośrednie oddziaływania będą miały jedynie zasięg lokalny i ograniczają się najbliższego obszaru realizacji inwestycji.

e) czas trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania

     Oddziaływania powstałe na etapie realizacji przedsięwzięcia będą krótkotrwałe i ustąpią po zakończeniu prac budowlanych. Natomiast w fazie eksploatacji będą występowały oddziaływania spowodowane emisją hałasu i substancji do powietrza, spowodowane ruchem pojazdów, na który zarządzający drogą nie ma wpływy.
Po przeprowadzonej analizie przedłożonych materiałów oraz biorąc pod uwagę powyższe uwarunkowania, postanowiono jak w sentencji.

P O U C Z E N I E

  Na niniejsze postanowienie nie przysługuje zażalenie. Postanowienie jest ostateczne.
Otrzymują:

1. Powiatowy Zarząd Dróg Publicznych w Radomiu, 26-600 Radom, ul. Graniczna 24

2. Rychlicki Jerzy Oblas 8, 26-650 Przytyk

3. Nowakowski Wojciech Oblas 6, 26-650 Przytyk

4. Kaszewska Bożena,  26-650 Przytyk ul. Radomska 14

5. Kaszewski Krzysztof, 26-600 Radom ul. Osiedlowa 24/3

6. Kołodziejczyk Elżbieta, 26-900 Kozienice, ul. Osiedle Pokoju 8/6

7. Nowakowska  Barbara, 26-600 Radom ul. Żeromskiego 59/12

8. Teklak Elżbieta, 26-600 Radom, ul. Ks. Skorupki 3/31

9. Macholdt Wanda, 26-600 Radom ul. Marglowa 129/1

10. Nadleśnictwo Radom, 26-600 Radom ul. Janiszewska 48

11. Gmina Przytyk, 26-650 Przytyk ul. Zachęta 57

12. Glik Zbigniew, 26-650 Przytyk, Oblas- Lesniczówka 3

13. Glik Danuta, 26-650 Przytyk, Oblas- Lesniczówka 3

14. Marszałek Województwa Mazowieckiego, 00-472 Warszawa, ul. B. Brechta 3

15. Rupniewska Bożena, 26-800 Białobrzegi, Sucha ul. Polna 4

16. a/a

Do wiadomości:

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie

ul. Henryka Sienkiewicza 3, 00-015 Warszawa

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny

ul. Aleksandrowicza 5, 26-600 Radom
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