Zakrzew 2008.07.03
FEIT  7670 / 7 , 4 /08
POSTANOWIENIE 

Na podstawie art. 123 § 1 ustawy z dnia 14.06.1960r kodeks postępowania administracyjnego /Dz.U.nr.98 poz. 1071 z 2000r tekst jednolity / w związku z art. 51 ust. 2 pkt. 3 , ust. 5 ustawy z dnia 27.04.2001r prawo ochrony środowiska Dz.U.nr.62 poz. 627 z 2001r ze zmianami  z dnia  18.05.2005R Dz.U.Nr. 113 poz. 954 z 2005r /   po zasięgnięciu opinii :

· Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Radomiu –

opinia  znak  ZNS.712- 48/08 z dnia 11.06.2008r
· Starostwa Powiatowego w Radomiu w dniu  11.06.2008r - opinia znak ROŚ.7633/  79 /2008r   

POSTANAWIAM  ODSTĄPIĆ  OD NAŁOŻENIA   OBOWIĄZKU  
Na  Inwestora :  Mazowieckiego  Zarządu Dróg Wojewódzkich 
                          00- 380 Warszawa ul. Kruczkowskiego 3 

sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko dla przedsięwzięcia pod nazwą : 

„ Budowa  nowego przebiegu drogi wojewódzkiej nr. 740 relacji  Radom –  Tomaszów Mazowiecki 
na odcinku przebiegającym przez gminę Zakrzew i gminę  Przytyk .
UZASADNIENIE

Wnioskodawca złożył wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla zamierzenia inwestycyjnego polegającego na budowie nowego korytarza drogi kategorii wojewódzkiej   relacji Radom – Tomaszów Mazowiecki   na odcinku przebiegającym przez gminę Zakrzew i gminę Przytyk  .

 Projektowana  inwestycja  przebiega w części w terenach wysoko zurbanizowanych : miejscowości  Wacyn , Bielicha, Milejowice , Zakrzew Kolonia  i w części  w terenach niezabudowanych  wykorzystywanym rolniczo. 
Organ mając na uwadze powyższe oraz obowiązek wykorzystywania najlepszych dostępnych technik i technologii przy projektowaniu  inwestycji mających wpływ na środowisko naturalne określonych w przepisach  ustawy  Prawo Ochrony Środowiska z dnia 27.04.2001r ogłoszona w  Dz.U..nr, 25 poz. 150 z 2008r – tekst jednolity /  postanowił odstąpić od nałożenia obowiązku sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko. 

Wysoki  poziom ochrony środowiska jako całości zostanie osiągnięty  przy szybkim wprowadzeniu do realizacji w/w inwestycji  przy zachowaniu obowiązujących wymogów określonych w ustawie jak wyżej. 
Organ mając na uwadze powyższe po zasięgnięciu opinie organów uprawnionych do zajęcia stanowiska w sprawie obowiązku  sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko   postanowił jak w sentencji .  

Na postanowienie niniejsze  przysługuje prawo wniesienia zażalenia w terminie 7-u dni od daty doręczenia za pośrednictwem Wójta Gminy w Zakrzewie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Radomiu.
Wójt Gminy Zakrzew
mgr inż.  Sławomir Białkowski
Otrzymują;

1. Mazowiecki Zarząd Dróg Wojewódzkich ; 00-380 warszawa ul. Kruczkowskiego 3

2. Starostwo Powiatowe Radom ul. Domagalskiego 7 : 26-600 radom

3. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny; 26-600 Radom ul. Aleksandrowicza 5 

4. Gmina Zakrzew 

5. Gmina Przytyk 

6. a/a 

Do wiadomości : 

1. CGM „PROJEKT” Sp. Z o.o
2. 04-691 Warszawa ul. Wapienna 26 
