Przytyk, dn. 29 kwietnia 2022 r. 

GBŚ 604.01.2022

DECYZJA
	Na podstawie art. 105 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks Postępowania Administracyjnego (  Dz. U. z dnia 2021 r. poz. 735 ) po rozpatrzeniu wniosku Pani Agnieszki Dryji zam. Oblas ul. Przytycka 11, 26-650 Przytyk Wójt Gminy Przytyk
Orzeka o umorzeniu postępowania
w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na budowie szesnastu budynków mieszkalnych jednorodzinnych  wraz z infrastruktura techniczną na działce o nr ewid. 13/6 obręb 0033 Słowików, gmina Przytyk, powiat radomski, które zostało wszczęte na wniosek Pani Agnieszki Dryji zam. Oblas ul. Przytycka 11, 26-650 Przytyk. 
Uzasadnienie
	Postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na budowie szesnastu budynków mieszkalnych jednorodzinnych  wraz                   z infrastrukturą techniczną na działce o nr ewid. 13/6 obręb 0033 Słowików, gmina Przytyk zostało wszczęte w dniu 19.01.2021 r. na wniosek Pani Agnieszki Dryji zam. Oblas ul. Przytycka 11, 26-650 Przytyk.
Organ prowadzący postępowanie zawiadomił strony postępowania o możliwości zapoznania się z zebranym materiałem dowodowym oraz o możliwości wypowiedzenia się co do zebranych dowodów i materiałów. Nie wpłynęły jednak żadne uwagi oraz wnioski.
	W trakcie trwania postępowania administracyjnego Urząd Gminy w Przytyku przesłał do zaopiniowania kartę informacyjną przedsięwzięcia wraz z załącznikami do Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Zarząd Zlewni w Radomiu, Państwowego Powiatowego Zarządu Inspektora Sanitarnego w Radomiu oraz Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie.                                  Po analizie materiałów w/w przesłane organy orzekły iż z karty informacyjnej przedsięwzięcia wynika, że w zasięgu oddziaływania przedmiotowej inwestycji nie występują obszary podlegające ochronie (Ustawa z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody/Dz. U z . 2021 r. 1098/) . Powierzchnia nieruchomości oznaczonej numerem działki 13/6 obręb Słowików , gmina Przytyk wynosi 25960 m2, niemniej jednak powierzchnia zabudowy dla planowej inwestycji , polegającej na budowie 16 budynków mieszkalnych jednorodzinnych wraz z infrastruktura techniczna wynosi ok. 5180 m2(powierzchnie utwardzone, w tym drogi i parkingi- ok. 3100 m2, powierzchnie dachów – ok. 2800 m2). Parametry te nie spełniają wartości progowej, która została określona w §3 ust. 1 pkt 55 lit. b tiret drugi Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2019 r. poz. 1839 ze zm. ).
 W  związku z powyższym postanowiono jak w sentencji. 

Pouczenie
Od niniejszej decyzji służy odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Radomiu  za pośrednictwem Wójta Gminy Przytyk w terminie 14 dni od daty otrzymania. Zgodnie z art.127a Kodeksu Postępowania Administracyjnego (Dz. U z 2021 poz. 735 ze zm. ) w trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania strona może zrzec się prawa do wniesienia odwołania wobec organu administracji publicznej, który wydał decyzję. Z dniem doręczenia organowi administracji publicznej oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania przez ostatnią ze stron postępowania, decyzja staje się ostateczna i prawomocna.
	

Wójt Gminy Przytyk
/-/ Dariusz Wołczyński


























Otrzymują: 
1. Pani Agnieszka Dryja zam. Oblas ul. Przytycka 11,26-650 Przytyk,
2. Strony postepowania przez Obwieszczenie zgodnie z art. 49 „KPA”,
3. A/a. 
Do wiadomości:
1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie ul. H. Sienkiewicza 3, 00-015 Warszawa,
2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny ul. Gen. L. Okulickiego 9D, 26-600 Radom,
3. Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie Zarząd Zlewni w Radomiu ul. Parkowa 2A,
 26-600 Radom, 

