Zn.OŚR.7624/4/09                                                                                     Przytyk, dnia 09 marca 2009r.
Wnioskodawca
Gmina Przytyk

ul. Zachęta 57, 26-650 Przytyk
I N F O R M A C  J A
o wydanej decyzji

                   Na podstawie art. 85 ust. 3 ustawy z dnia z dnia 3 października 2008r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227) informuję, że została wydana decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn. „Przebudowa drogi gminnej nr 3450020 Glinice – Maksymilianów w gminie Przytyk” na działce ew. nr: 26 obręb Maksymilianów i  nr 197 obręb Kolonia Glinice w jednostce ewidencyjnej Przytyk. 

                        W związku z powyższym istnieje możliwość zapoznania się w  Urzędu Gminy 26-650 Przytyk ul. Zachęta 57, pokój Nr 32  w godzinach od 8,00 do 16,00 w poniedziałki i od 7,30 do 15,30 we wtorki, środy, czwartki i piątki z treścią decyzji oraz dokumentacją sprawy , w tym z uzgodnieniem Starosty Radomskiego oraz opinią Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Radomiu, powołując się na znak sprawy OŚR 7624/3/09.
Informacje podano do publicznej wiadomości poprzez:

• wywieszenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Przytyku ul. Zachęta 57

• umieszczenie na stronie internetowej Urzędu Gminy w Przytyku www.przytyk.pl
• sołtys sołectwa Glinice i Maksymilianów, celem wywieszenia na tablicy ogłoszeń
                                                                                                               Wójt Gminy Przytyk

                                                                                                                         inż. Stefan Błaszczyk
