 OŚR.604.1.2012                                                                            Przytyk, dnia  30 października 2012r.
Wnioskodawca
Opakowaniamax Paweł Kołaczek

Krzyszkowice 18, 26-650 Przytyk

I N F O R M A C J A
o wydaniu  decyzji

                   Na podstawie art. 105 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postepowania administracyjnego (Dz. U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071 ze zm.) informuję, że została wydana decyzja umarzająca postepowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na: rozbudowie magazynu opakowań tekturowych i zmiana sposobu użytkowania budynku gospodarczego na część produkcyjna w ramach istniejącego zakładu produkcji opakowań oraz zbiornika nieczystości ciekłych, jako bezprzedmiotowa.
                        W związku z powyższym istnieje możliwość zapoznania się w  Urzędu Gminy 26-650 Przytyk ul. Zachęta 57, pokój Nr 34, codziennie  w godzinach od 7,30 do 15,30 z treścią decyzji oraz dokumentacją sprawy , w tym z uzgodnieniem Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie oraz opinią Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Radomiu, powołując się na znak sprawy OŚR.604.1.2012.
Informacje podano do publicznej wiadomości poprzez:

• wywieszenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Przytyku ul. Zachęta 57

• umieszczenie na stronie internetowej Urzędu Gminy w Przytyku www.przytyk.pl
• sołtys sołectwa Krzyszkowice celem wywieszenia na tablicy ogłoszeń
                                                                                                               Wójt Gminy Przytyk
