                                                                                                 Przytyk, dnia 04 marca 2009r.
Zn. OŚR 7624/4/09
                                             P O S T A N O W I E N I E
              Na podstawie   art. 63 ust. 2  ustawy z dnia z dnia 3 października 2008r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227) oraz  § 3 ust. 1 pkt. 56 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko ( Dz. U.  Nr 257, poz. 2573 z późn. zmianami) po rozpatrzeniu wniosku; Gminy Przytyk 26-650 Przytyk ul. Zachęta 57 z dnia 10.02.2009r.w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn. „Przebudowa drogi gminnej nr 3450020 Glinice – Maksymilianów w gminie Przytyk” na działce ew. nr: 26 obręb Maksymilianów i  nr 197 obręb Kolonia Glinice w jednostce ewidencyjnej Przytyk  oraz po zasięgnięciu opinii Starosty Radomskiego, opinia znak; ROŚ. II-7633/27/2009 z dnia 16.02.2009r., oraz  opinii sanitarnej Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Radomiu, opinia znak; ZNS.712-22/09 z dnia 18.02.2009r., 
p o s t a n a w i a m
nie stwierdzać potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania  przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko pn. „Przebudowa drogi gminnej nr 3450020 Glinice – Maksymilianów w gminie Przytyk” na działce ew. nr: 26 obręb Maksymilianów i  nr 197 obręb Kolonia Glinice w jednostce ewidencyjnej Przytyk.
Uzasadnienie

                 Wnioskodawca wnioskiem z dnia 10.02.2009r. ( data wpływu 10.02.2009r.) zwrócił się o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na przebudowie drogi gminnej nr 3450020 Glinice – Maksymilianów w gminie Przytyk na działce ew. nr: 26 obręb Maksymilianów i  nr 197 obręb Kolonia Glinice w jednostce ewidencyjnej Przytyk.
               Wnioskowana inwestycja polegająca na przebudowie drogi publicznej zgodnie z § 3 ust.1 pkt. 56 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 09.11.2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257 poz. 2573 z późn. zmianami) została zaliczona do przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko.
             W związku z powyższym Wójt Gminy Przytyk pismem z dnia 11.02.2009r. znak:OŚR.7624/4/09 wystąpił do Starostwa Powiatowego w Radomiu oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Radomiu o opinię co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania tego przedsięwzięcia na środowisko i ewentualnego zakresu raportu.
            Starosta Radomski opinią z dnia 16.02.2009r. ( data wpływu 18.02.2009r.) znak: ROŚ.II-7633/27/2009 odstąpił od nałożenia obowiązku sporządzenia raportu  o oddziaływaniu na środowisko dla w/w przedsięwzięcia.  Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Radomiu opinią z dnia 18.02.2009r. ( data wpływu 25.02.2009r.) znak: ZNS.712-22/09  stwierdził brak konieczności przeprowadzenia postępowania w sprawie oceny oddziaływania na środowisko dla powyższej inwestycji.

          Przeprowadzona przez tutejszy organ analiza wniosku Inwestora, dołączonej do niego karty informacyjnej przedsięwzięcia, pozwoliła ustalić co następuje: planowane przedsięwzięcie realizowane będzie na odcinku 2 392,10m i szerokości jezdni 4,50m  w granicach pasa drogowego. Planowana jest przebudowa nawierzchni- wzmocnienie i wyprofilowanie masą mineralno – asfaltową, ułożenie warstwy ścieralnej, wykonanie obustronnych poboczy z kruszywa łamanego niesortowanego, odbudowa systemu odwodnienia korpusu drogowego, przebudowa zjazdów indywidualnych.
          Po przebudowie droga uzyska nową, równą nawierzchnię, która w sposób zasadniczy poprawi jej walory eksploatacyjne a tym samym zmniejszy negatywne oddziaływanie ruchu kołowego na otoczenie, zwiększy płynność ruchu pojazdów skróci czas przejazdu oraz ograniczy częstotliwość uszkodzeń pojazdów, co wpłynie na poprawę klimatu akustycznego i zmniejszenie ilości zanieczyszczeń pyłowo – gazowych w powietrzu atmosferycznym.
          Biorąc pod uwagę opinie organów uzgadniających oraz kierując się kryteriami zawartymi z § 3 rozporządzenia Radu Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych  uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko takimi jak:
1. rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia, które nie będą powodować negatywnego oddziaływania na środowisko, ze względu na:

•  skale przedsięwzięcia i wielkość zajmowanego terenu,

•  brak kumulowania oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na terenach nieruchomości

   sąsiednich,

•  brak emisji i wystąpienia innych uciążliwości ( z wyjątkiem fazy realizacji), 

•  brak ryzyka wystąpienia poważnej awarii.

2. usytuowanie przedsięwzięcia, będzie zajmować obszar, na którym brak jest zasobów mineralnych, siedlisk zwierząt, pomników przyrody podlegających ochronie.
Przedsięwzięcie zostanie zlokalizowane poza:

•  obszarami wodno- błotnymi oraz płytkim zaleganiu wód podziemnych,

•  obszarami objętymi ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników 

    wód śródlądowych,
•  obszarami, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone,

•  obszarami o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne,

•  obszarami ochrony uzdrowiskowej,

•  obszarami wymagającej specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt oraz siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary NATURA 2000. Rosnące obecnie zadrzewienie przydrożne stanowi zagrożenie dla bezpieczeństwa ruchu użytkowników drogi. Na pewnych odcinkach drzewa rosną w koronie drogi znajdują się w fazie zaawansowanej destrukcji, w dużej części są spróchniałe, zdeformowane i niestabilne. Grożą powstaniem samozłomów i wywrotów, stwarzają niebezpieczeństwo dla użytkowników terenu, mienia  i ruchu drogowego.

        W trakcie realizacji przedsięwzięcia można spodziewać się uciążliwości w zakresie wpływu na czystość powietrza atmosferycznego związanego z emisją substancji zanieczyszczających pochodzących z procesów spalania paliw w silnikach spalinowych pojazdów i maszyn wykorzystywanych przy pracach budowlanych. Zasięg jego oddziaływania ograniczy się jednak do najbliższego otoczenia. Emisja substancji zanieczyszczających w okresie realizacji przedsięwzięcia będzie miała charakter lokalny i krótkoterminowy, a uciążliwości z nią związane ustaną wraz z zakończeniem prac budowlanych. Skala i zakres planowanego przedsięwzięcia jest ograniczony tylko do wykonania przebudowy istniejącej drogi.  Wyklucza się transgraniczne oddziaływanie przedmiotowego przedsięwzięcia na środowisko. Nie przewiduje się również dla tego zadania utworzenia obszaru ograniczonego użytkowania, uwzględniając wniosek strony, w oparciu o wskazane we wstępie przepisy, orzeczono jak w sentencji.
         Na postanowienie nie przysługuje zażalenie. Postanowienie jest ostateczne.

Otrzymują:

1. Gmina Przytyk
26-650 Przytyk ul. Zachęta 57
       2.    Strony wg Art.  49 KPA przez obwieszczenie

             • tablica ogłoszeń tut. Urzędu,

             • BIP.

3. Sołtys sołectwa Maksymilianów
- celem wywieszenia na tablicy ogłoszeń

4. Sołtys sołectwa Glinice
              - celem wywieszenia na tablicy ogłoszeń
       5. a/a

Do wiadomości:
1. Starostwo Powiatowe w Radomiu

ul. Domagalskiego7, 26-600 Radom

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny

ul. Aleksandrowicza 5, 26-600 Radom
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